



Katterna som  
ingen ville ha

Invigning &  
Julmarknad



Varifrån kommer  
katterna?

Kattstallet +  
Färingsö konditori = sant



# Ladan som blev ett kattstall

I mitten av oktober gick det sista flyttlasset från Vällingby till Troxhammar. Nästan exakt ett år efter att vi satte nyckeln i låset på Kattstallets nya hem för första gången. Efter ett år av planerande, hårt arbete och mängder av stora och små beslut så är Kattstallet äntligen hemma och nu börjar det verkliga arbetet med att förverkliga visionen om ett "Kattens hus".



*Före. Den tomma övervåningen i Ladan med tejpmarkeringar som visar var kattavdelningarna ska ligga. Takhöjden känns nästan sakral och det finns gott om plats för en våning till.*



*Efter. Utsikt från caféets mellanplan mot kattavdelningarna. Den nya våningen är på plats och loppisgruppen håller på att packas upp. T.h. den nya hissen.*

När den ombyggda ladan i Troxhammar dök upp på fastighetssajten Objektvision i maj 2022 började ordförande upphetsat hoppa upp och ner i stolen och kastade sig genast på telefonen till verksamhetschefen. "Vårt" hus var till salu! "Ladan" kommer nog alltid att kallas så av lokalbefolkningen men för oss blev den genast "stallet". Det liksom stod Kattstallet skrivet över hela huset och verksamhetschefen hade redan gjort klart ritningen för hur det skulle byggas om innan bläcket hunnit torka på köpeavtalet.

När detta skrivs så står kattavdelningarna inredda och klara men det finns ännu inga katter på Kattstallet 3.0. Länsstyrelsen har gjort sin inspektion men det dröjer ytterligare några veckor innan vi får besked om tillståndet så att vi kan köra i gång på riktigt. Men det finns att göra ändå. Hundrattals(!) kartonger ska packas upp. Det är inte bara katternas saker som ska på plats utan även butik, loppis, café och allt annat smått och gott som följer med att driva ett katthem (även om jag fortfarande undrar över de ca 30 skruvmejslar som vi lyckats samla på oss).

### En satsning för framtiden

Ladans förvandling till kattstall är den största satsningen i föreningens historia. Huset har fått en helt ny våning som vilar på stadiga stålbalkar, hiss har installerats, fem kattavdelningar, karantän, två tvättstugor, veterinäravdelning, kök, kontor, café, butik, webblager och loppis. Vi bygger för framtiden och har valt att satsa på kvalitet och hållbarhet och även om vi alltid haft ett vakande öga på priserna så har det kostat större delen av föreningens besparingar. Vissa kostnader har varit svåra att påverka. Till exempel så har skärpta krav på tillgänglighet och brandsäkerhet fördyrat bygget avsevärt jämfört med när vi för snart tio år sedan byggde om lokalerna i Vällingby.

Ett bygge av den här omfattningen är naturligtvis också ett risktagande men som vi ser det också helt nödvändigt för att säkra föreningens verksamhet för framtiden. För hur tråkigt det än är att behöva säga det så kommer

Kattstallet att behövas många, många år till, för problemet med hemlösa och vanvårdade katter verkar inte ha någon lösning inom överskådlig tid.

### Nu börjar det verkliga arbetet

Nu ska vi snart äntligen få hälsa både katter och besökare välkomna igen och då börjar det verkliga arbetet med att förverkliga visionen om ett "Kattens hus". Ett hus där vi kan fortsätta att utveckla vårt arbete för de katter som har det svårast och skapa ett kunskapscenter för alla som vill lära sig mer om katten som husdjur och re-

habilitering av skygga och förvildade katter. Kunskap som vi också kommer att utnyttja digitala medier för att dela med oss av till dem som inte har möjlighet att besöka oss på plats. Kattstallet 3.0 är också en mysig samlingsplats där man, precis som tidigare, kan träffa likasinnade och njuta av en god fika medan man tittar på vad katterna har för sig (och dom på oss). Vi har redan fått många nya vänner och volontärer på öarna men vi hoppas förstås också att alla våra "gamla" vänner ska fortsätta att komma och besöka oss och stötta oss i arbetet för katterna.

*Lotta Hell, ordförande*

## Tre frågor

till Kattstallets verksamhetschef och bygglédare Careen True:

### Hur känns det nu när bygget är klart?

Det ska bli skönt att få lite rehab för axlar och rygg och inte behöva kakla och bära hela dagarna.

### Blev det som du hade tänkt?

Ja, jag är jättenöjd. Kattstallet 3.0 är inte bara ett modernt katthem med allt man behöver, nu kan vi också börja förverkliga visionen av ett "Kattens hus" – en mötesplats för kattälskare och en plats för kunskap där det finns allt man behöver och vill veta i en lugn och trevlig miljö.

### Vad händer nu?

Nu ska vi få allt att fungera med personal, volontärer och flöden i verksamheten. Vi vill ju komma i gång och arbeta för fullt så fort som möjligt och det finns inte tid för någon uppvärmning utan vi slänger upp alla bollar i luften samtidigt. Och bitarna börjar falla på plats, t. ex vad gäller café och veterinär.



*Careen kaklar. Här är det besöks-toaletten på plan två som får nytt golv.*



*Den nya utrymningstrappan. Det nya Kattstallet håller högsta nivå vad gäller tillgänglighet och brandsäkerhet.*



*Karantänsrummen är helkaklade och har golvvärme.*



*Kattavdelningarna sträcker sig längs hela byggnaden.*



*Gruppkarantän gör det möjligt att ta in ett större antal katter.*



*Varje karantänsrum har egen städutrustning för att säkra god hygien och förebygga smittspridning.*

# Tack!

Ett stort varmt tack till alla er som gjort Kattstallet 3.0 möjligt!

Det är ett fantastiskt bevis för hur stort engagemang det finns för katterna. För utan alla gåvor – stora som små – och allt hårt arbete från våra volontärer så hade det inte varit möjligt.

# Varifrån kommer katterna?

Svält, kyla och vanvård. Katterna på Kattstallet har ofta en tuff bakgrund och vi vill ge dem den allra bästa starten på deras nya liv. För att förstå hur vi ska göra det är det viktigt att veta varifrån de kommer och vilka trauman de kan ha med sig.

”Varifrån kommer katterna?” är en fråga vi ofta får på Kattstallet. Kattstallet tar hand om de katter som haft det svårast. Det är katter som levt hemlösa länge eller fötts i hemlöshet, katter från kattkolonier, vanvårdshem och kattsamlare. Katter som oftast levt ett hårt liv och farit illa och som inte har någon större anledning att lita på oss människor.

Även om allt fler kattägare lägger mer och mer pengar på försäkringar, veterinärvård, bra mat och tillbehör så är katten fortfarande ett slit-och-släng-djur för alltför många. Och om ”sommarkatten” i stort sett förpassats till historien så har den i stället ersatts av ”semesterkatten” som överges när ägaren inte har lust att betala för kattpensionat eller så är det oförsäkrade katter som överges när de blir sjuka eller skadar sig eller, kanske det vanligaste – alla katter som överges därför att ägaren tröttnar. Till det kommer alla katter som kommer vilse och aldrig hittar hem igen. I synnerhet okastrerade katter löper stor risk att bli hemlösa när de ger sig ut på friarstråt. De riskerar också att bli bortjagade eller skadade i slagsmål med andra katter eller i trafiken eftersom de rör sig över större områden.

## Kattkolonier

Hemlösa katter klarar sig inte själva utan de dras till platser där det finns värme, mat och andra katter och då kan det snabbt bildas en kattkoloni. Ofta handlar det om industriområden och soptippar men det kan också var vanliga bostadsområden där katterna får värme och skydd i husgrunderna. Och eftersom många av katterna är okastrerade så blir de snart fler.

Kolonikatterna lever ett hårt och kort liv, de flesta ungar dukar under innan de blir vuxna, honorna föder kull efter kull tills deras kroppar ger upp och hannarna är ofta fulla av ärr och skador efter slagsmål och olyckor. Katterna håller sig för det mesta undan från människor men blir kolonin tillräckligt stor ses den som en sanitär olägenhet och markägaren eller kommunen beslutar att katterna ska avlivas. Har katterna tur så kliver en ideell organisation in och ger dem chansen till ett nytt liv men det är ett hårt jobb och tar tid att fånga in en koloni på 40–50 katter eller fler. Och alla luttrade kattfångare vet att det alltid finns fler katter än man först tror.

## Kattsamlare

Många av ”våra” katter kommer från kattsamlare. Ett annat stort djurskyddsproblem som fortfarande får alldeles för lite uppmärksamhet. En kattsamlare kan ha så mycket som över 100 djur i en vanlig bostad. Samlaren ser sig ofta som en ”räddare” och ser inte lidandet som djuren utsätts för. Både djur och människa lever i en otrolig misär med lager av avföring och djur som självdött. Inavel och parasiter är vanligt, liksom problem med luftvägarna p.g.a höga halter av ammoniak i luften. Djursamlande är sedan ett tag tillbaka en egen diagnos men fortfarande finns väldigt lite forskning och inget etablerat tillvägagångssätt för att hjälpa vare sig djur eller människor. När myndigheterna ingriper leder det ofta till att katterna avlivas men eftersom samlaren saknar sjukdomsinsikt börjar samlandet undantagslöst om igen.

För att kunna ta hand om så stora



*Kawans öga gick tyvärr inte att rädda.*



*Infektioner är vanliga hos katter från kattsamlare och i synnerhet kattungar drabbas svårt.*



*Carl har blivit skjuten och kulan sitter illa till. Tack vare operation och sjukgymnastik lever han idag som vanligt.*

grupper av katter krävs samarbete och även om Kattstallet är baserat i Stockholm så jobbar vi tillsammans med kattföreningar från andra delar av landet och hjälper katter från hela Sverige. Tillsammans är vi starka och kan rädda fler.

*Lotta Hell*



# Jobba för katten!

100 000–150 000 – så många hemlösa katter finns det uppskattningsvis i Sverige. Deras liv och framtid ligger i händerna på ideella krafter, någon annan hjälp finns inte att få. Det är ett gigantiskt djurskyddsproblem och det är inte utan att uppgiften kan kännas övermäktig. Men vi är många som arbetar för katterna och tillsammans kan vi göra skillnad!

## • Rehabilitera

Varje år avlivas tusentals katter: hemlösa katter som samlas i kolonier ses som en sanitär olägenhet, vanvårdade katter hos kattsamlare och på gårdar där man struntar i att kontrollera hur katterna förökar sig. Ibland är det nödvändigt på grund av sjukdomar och inavel men oftast skulle katterna kunna leva ett gott liv i nya hem om de fått chansen. Skador, parasiter och dåliga tänder går att åtgärda, även om det kostar. Men hemlösa katter och katter från vanvårdshem avlivas inte bara på grund av fysiska åkommor. Tyvärr råder fortfarande uppfattningen att förvildade katter inte kan få ett bra liv tillsammans med människor och alltför många katter avlivas enbart av det skälet att de är skygga. Ingenting kan vara mer felaktigt, även katter som inte socialiserats som kattungar kan lära sig att uppskatta ett liv tillsammans med människor. Sedan starten har Kattstallet omplacerat mer än 5000 katter, varav många varit skygga eller förvildade när de kommit till oss. Alla har fått kärleksfulla hem och majoriteten blivit helt tama, även om alla kanske inte har blivit knäkatter. Kattstallet arbetar enligt ”no kill-principen” och att sprida kunskap om hur man arbetar med den här typen av katter är en av våra viktigaste uppgifter.

## • Omplacera

”Adopt, don't shop!” Med över hundratusen hemlösa katter i vårt land så finns det inget som helst skäl att gynna buskavel på huskatter som marknadsförs som ”blandras” för att höja priset eller att avla på sin huskatt. För även om man kan ge kattungarna bra hem så är det hem som i stället skulle kunna rädda en hemlös katt från att duka under. Att adoptera en katt från ett katthem ger ofta en bättre matchning och nöjdare kattägare (och katt). På Kattstallet arbetar vi mycket med att hitta rätt hem för varje katt. När kattens behov och personlighet får styra, snarare än pälsfärg och längtan efter en gullig kattunge (ja, vi vet att de är oemotståndliga men de är också huliganer!) så skapas bättre förutsättningar för ett långt och givande förhållande mellan djur och människa.

## • Utbilda

Mer kunskap ger mindre lidande. Alltför många katter överges eller avlivas på grund av okunskap. Vem som helst kan skaffa en katt i det närmaste gratis och katter ses fortfarande som ”enkla” djur som i stort sett sköter sig själva. Så när

katten börjar kissa utanför lådan och parkettgolvet måste bytas ut för dyra pengar ser ägaren det ofta som kattens fel och det är stor risk att den får sätta livet till. Medan de flesta hundägare tar det för självklart att gå på valkurs är det fortfarande alltför få kattägare som läser på ordentligt innan de faller för den där söta kattungen som barnen så gärna vill ha. Bättre kunskap skulle inte bara minska antalet katter som råkar illa ut på grund av ”beteendeproblem” som i själva verket är fullständigt naturliga beteende för en katt som känner sig hotad, är stressad eller inte mår fysiskt bra. Det skulle betyda både mindre lidande och lägre veterinärkostnader. Och sist men inte minst – med mer kunskap om kattens naturliga beteende, personlighet och otroliga förmågor så kan vi till fullo uppskatta vilket fantastiskt djur vi fått förmånen att dela vårt hem med.

## • Påverka

Lag om obligatorisk id-märkning och registrering, Lex Maja, ny djurskyddslag och ett smidigare regelverk – det är förbättringar som förhoppningsvis kommer det att ge resultat på sikt. Men det tar tid att förändra attityder och synsätt som går långt tillbaka i tiden. Bli en ambassadör för katterna och var med och hjälp oss att höja kattens status och påverka myndigheter och allmänhet för bättre katthållning! Påverkan kan ske på många nivåer, från fikabordet på jobbet till riksdagens utskott. Välj det som passar för dig. Föregå med gott exempel, dela med dig av din kunskap och bjud in dina vänner att besöka ett katthem, gärna Kattstallet förstås.

## Bli månadsgivare!

**Bli månadsgivare och skänk ett fast belopp varje månad. För så lite som 50 kronor per månad hjälper du katterna på Kattstallet att få ett nytt liv.**

Du väljer själv hur länge du vill vara månadsgivare och kan avsluta ditt engagemang när du vill. Du kan betala via autogiro, internetbank eller plusgiroblanketter. Anmäl dig på kattstallet.se eller kontakta oss på [info@kattstallet.se](mailto:info@kattstallet.se) eller 08-40 90 94 10, så skickar vi blanketter.

# En sommar med katterna ingen ville ha



*Blizzard (svart) och Lokus.*

Blizzard och Lokus är två katter som inte blivit omplacerade när vi stängde i Vällingby och de hamnade i jourhem hos Petter, som är volontär på Kattstallet. Det tog ett tag för grabbarna att göra sig hemmastadda men nu kan man fråga sig om det inte är Petter som blivit inneboende hos katterna.

Lokus och Blizzard flyttade in hos mig den 25:e april. Blizzard var då den svarta rädda saken på Buset som fräste åt en från sin hylla när man kom för nära och Lokus den extremt tjocka grå katten (också från Buset). "Katterna som ingen ville ha" kallade Martina, Kattstallets administratör, dem för.

De första dagarna efter flytten tillbringades i badrummet där de låg och tryckte under badkaret när jag var i rummet. Lokus var lite lugnare och låg närmare badkarets framkant och var mer synlig. Blizzard låg längst bak och försökte göra sig så osynlig som möjligt. På morgnarna fanns spår av hur de rört sig runt under natten.

Efter att jag öppnade upp resten av lägenheten för dem så var det Lokus som vågade sig fram först. Redan första kvällen tog han en snabb upptäcktsfärd medan jag satt i soffan, och under natten så hade han flyttat ut från badrummet till att ligga och trycka under min säng. Blizzard höll sig kvar på



*Blizzard ställer till oreda i bokhyllan.*



*Det är säkrast under badkaret tycker Lokus.*



*Sköna sommark dagar på balkongen.*



*Lokus i sin favoritposition.*



*Blizzar börjar markera äganderätt...*



*Mysigt att hänga tillsammans i soffan.*

sin plats bakom badkaret någon dag till men flyttade sedan ut och bosatte sig bakom böckerna i en av mina bokhyllor.

Den första veckan därefter var det nästan som att man inte hade några katter alls. Under dagarna när jag var uppe så höll sig Lokus under sängen och Blizzard i sin bokhylla. Enda tecknet på att man hade katt var att under natten så försvann maten och toan fylldes. Det hördes även lite stök när de vandrade runt på natten och jag märkte att Lokus ibland låg och tittade på mig medan jag försökte somna.

Därefter började gubbarna våga sig fram från sina gömställen om jag satt still länge nog. När de var säkra på att jag inte skulle gå upp och röra på mig så vågade sig Lokus fram först, och sen hängde även Blizzard på. När de kom fram så buffade de lite på varandra, käkade, eller låg och tittade ut på balkongen. Så fort jag rörde mig för hastigt eller ställde mig upp så rusade de tillbaka till sina gömställen, med lite extra fräs från Blizzard på vägen.

### **Blizzard lär sig jama**

I och med att veckorna gick så gjorde de mer och mer framsteg i takt med att de blev tryggare. Under maj så handlade det främst om att komma fram från sina gömställen snabbare och att de började buffa på varandra och åma sig framför där jag satt istället för en annan del av lägenheten. Med hjälp av godis så blev Blizzard trygg nog att hämta godisbitar från handen (Lokus kommer fram och nosar men vägrar ta godiset från handen) och kunde hoppa upp bredvid mig i soffan för att snabbt se om det fanns mer godis att få.

Under juni började Lokus att stryka sig mot mina ben när jag förberedde maten. Blizzard hängde snart på och lärde sig även att jama. Det märktes att han var ovan med att prata men med gedigen övning varje gång det vankades mat eller godis så har han nu utvecklat ett väldigt fint jam. När sommarvärmen tog tag på riktigt så blev balkongen deras permanenta hem. Dagarna tillbringades med att sola och titta på när världen gick förbi.

### **Häftplåster**

Om man snabbspolar fram till nu, i början av november, så har Blizzard Wizard och Lokus Pokus (som jag nu kallar dem för) verkligen bott in sig. De är alltid framme och gömmer sig bara när främmande kommer på besök. De är som plåster runt benen när jag vaknar på morgonen, och när jag kommer hem från jobbet, tills de får maten serverad. Lokus har gått från extremt fet till bara tjock, och går även klia ibland när han ligger ner. Han ser måttligt intresserad ut men om han är på humör så kan han börja kurra efter ett tag. Blizzard tvärvägrar fortfarande att bli klappad och fräser friskt om man gör något han inte gillar, men fortsätter även att göra framsteg. För ett par dagar sen så låg han bredvid i soffan i en bra timme medan jag såg på TV.

De har fortfarande en väg att gå men sakta och säkert så håller katterna som ingen ville ha förvandlas till ett par trevliga husdjur som många skulle älska att dela sitt hem med.

Text och bild: *Petter Carlsson*



## Ge lite av din tid och få mycket mer tillbaka

”Hej! Jag är inte farlig och jag tycker om dig” och får en långsam blinkning tillbaka. När flygplansöron och fräs förvandlas till glada svanshälsningar när man kommer in på avdelningen. Det skapar särskilda band och gör det värt varenda minut av hårt arbete.

### Allt och lite till

Volontärer behövs till i stort sett allt som görs på Kattstallet: de fångar katt och är jourhem åt katter med speciella behov, de sköter medlemsregistret, hemsidan och bokföringen, de driver loppis, butik och webbshop, fotograferar, sköter marknadsföring, skriver nyhetsbrev, ordnar evenemang, raggar sponsorer och mycket mer. En hel del av arbetet görs inte på plats utan hemma vid datorn.

Att arbeta med hemlösa och vanvårdade katter kan vara känslomässigt påfrestande. Behovet är enormt och hur hårt vi än jobbar så verkar det ändå aldrig ta slut. Det innebär att se vilket lidande vi människor utsätter djuren för och mindre trevliga sidor hos våra medmänniskor. Men också hängivenhet, engagemang och gemenskap. Och den verkliga belöningen för allt hårt arbete är när bilder och berättelser från katternas nya hem strömmar in i mejlen. Om katter som vi sett rädda, sjuka och skygga och som nu njuter av det bästa kattlivet i sina nya hem, bortskämda av sina tvåbenta betjänter, precis som alla katter borde ha det. *LH*

Ett sprakande fräs och en imponerande samling vassa tänder talar sitt tydliga språk: kom inte hit för då smäller det! Men plötsligt så händer det! En långsam blinkning till svar på din. Du kanske inte är så farlig trots allt och vi kan nog bli kompisar.

Katterna på Kattstallet ska tas om hand 365 dagar om året, oavsett om det är julafton, mitt i sommarses-trarna, om det är snöstorm eller värmebölja och utan volontärerna skulle verksamheten inte fungera. Hygien är A och O på ett katthem, för precis som när många människor träffas på en begränsad yta så är det lätt att smittor sprids när man håller många djur tillsammans. Och katter som kommer från svåra förhållanden behöver också tid att bygga upp sin motståndskraft vilket gör det ännu viktigare. Så vi ska inte sticka under stol med att det blir mycket städning och många toalådor att tömma. Och även om kattungar är oemotståndligt söta så finns det inga som kan stöka till så mycket. Fem minuter efter att man lämnat en välstädd avdelning kan det se ut som efter ett bombnedslag – igen.

### Att skapa tillit

Om man inte har arbetat med hemlösa katter tidigare så kan det ta lite tid att vänja sig vid att vara volontär på Kattstallet för ”våra” katter är inte som andra. Eftersom de flesta katter som Kattstallet tar emot har haft liten eller dålig erfarenhet av att umgås med

människor så är allt arbete med katterna på stallet – inte minst den dagliga städningen – är en viktig del av att lära dem att våga lita på oss människor och visa att det går att leva tillsammans med oss. Att skapa tillit kräver tålmod och uthållighet men man lär sig också att tolka de små tecknen på att något håller på att hända. Många volontärer kan vittna om hur fantastiskt det är första gången man får kontakt med en rädd och skygg katt. När man blinkar långsamt för att säga



*Kan jag lita på dig?*



Lek är också en del av volontärjobbet.



Spännande byxor. Var har de varit tro?



Glada volontärer utanför nya Kattstallet.

## Vill du bli volontär?

Vill du också jobba för katterna? Välkommen på en introduktions-träff eller prova på ett pass. Mejla till [info@kattstallet.se](mailto:info@kattstallet.se) så berättar vi mer.

# Handla för katten!



## Butik och webbshop

I Kattstallets butik hittar du det bästa för katten och kattälskaren. För katten har vi leksaker, klösmöbler, skålar, toalådor, härliga bäddar och allt som behövs för päls- och klovård.

Till kattälskaren har vi smycken, prydnadssaker, roliga saker till köket, snygga väskor, böcker, leksaker för de små och mycket, mycket mer.

En stor del av vårt utbud hittar du också i vår webbshop som har öppet dygnet runt: [kattstallsbutiken.se](http://kattstallsbutiken.se)



## Loppis

Vackra glas till festen, prydnadssaker, blomkrukor, leksaker, lampor, porslin och andra husgeråd. Och just nu mängder av fina juldekorationer. I Kattstallets väl sorterade loppis hittar du allt du behöver och lite till.

**Butik och loppis har öppet tisdag-söndag kl 11-18**

# Kattstallet + Färingsö konditori = sant

Katter och en god fika hör ihop. Det har vi alltid tyckt och därför är vi extra glada över att kunna avslöja att populära Färingsö konditori & bageri snart öppnar en filial på Kattstallet och garanterar att våra besökare kommer att kunna njuta av gott kaffe, läckra bakverk, mättande smörgåsar och varför inte en delikat lunchsallad.

Vi har fortfarande lite arbete kvar med att ställa i ordning och inreda caféet så vi återkommer med datum för premiären.





Öppet tisdag-söndag kl 11-18 fr o m 28 november 2023.  
Troxhammar byväg 33A, Färingsö.  
Buss från Brommaplan. För vägbeskrivning se [www.kattstallet.se](http://www.kattstallet.se)

# Invigning & Julmarknad

25 och 26 november kl 13-17

❄ Café ❄ Butik ❄ Loppis ❄ Hantverk ❄ Lotteri  
❄ Varm korv ❄ Glögg ❄ Pyselhörna



## Kattakademien vintern 2024

### Söndag 21 januari kl 14-16: Från skygg till trygg

Katter som levt hemlösa blir ofta skygga eller förvildade. Vill du lära dig mer om skygga katter och hur man får dem trygga? Har du en skygg katt och vill ha tips och råd eller dela med dig av dina erfarenheter? Välkommen!

### Söndag 25 februari kl 14-16: Kattägarskola del 1

Allt du behöver veta om katten och lite till. Vad är katten för djur. Vi går igenom kattens sinnen, hur den kommunicerar, kroppsspråk och naturliga behov och vad vi som kattägare kan göra för att ge våra katter ett så rikt och stimulerande liv som möjligt.

### Söndag 17 mars kl 14-16: Hatad och dyrkad – katten genom historien

Följ med på en resa genom historien från urkatten till dagens salongslejon. Möt alla katters anfader, katterna som dyrkades som gudar, vikingarnas katter och mycket mer.

Föreläsningarna är gratis.  
Begränsat antal platser.  
Föranmälan till [akademien@kattstallet.se](mailto:akademien@kattstallet.se).  
Föreläsningarna kommer också att visas på YouTube.

## Kalendrar 2024

Köp våra kalendrar med massor av härlig kattbilder så hjälper du oss att rädda ännu fler katter från hemlöshet.

### Beställ via Swish!

Väggkalender 170 kr  
Fickalmanacka 180 kr  
Båda kalendrarna 290 kr  
Priset inkluderar porto.

Swisha beloppet samt namn och adress till **1232173003**

Eller beställ via:  
[kattstallsbutiken.se](http://kattstallsbutiken.se)



Väggkalender i A4 format  
Fickalmanacka 10 x 15 cm, spiralbunden med skyddande plastomslag.

Medlemstidning för Föreningen Kattstallet, Troxhammar byväg 33, 179 75 Skå.  
Tel 08-40909410, [www.kattstallet.se](http://www.kattstallet.se), [info@kattstallet.se](mailto:info@kattstallet.se). Organisationsnr 802411-6066.  
Plusgiro 90 02 24-7, Bankgiro 900-2247, Swish 1239002247.



**90** SVENSK  
KONTO INSAMLINGS  
KONTROLL